

# POKROK ZÁPADU.

Weekly Edition

ENTERED AT THE POST OFFICE AT OMAHA, NEBRASKA, AS SECOND CLASS MATTER.

ROČNÍK XXIV. ČÍSLO 39

OMAHA, NEBRASKA, VE STŘEDU 8. LEDNA 1896

Podplatné za Pokrok Západu \$2.00 za rok  
Předpl. za Pokrok & Kalifornian Amer. \$3.00 za rok

## Posílejte money orders.

Již vícekrát upozornili jsme naše předplatitele a vůbec všechny, kteří nám jakékoliv peněžní záležitosti zasílají, aby nám laskavě zaslali vždy expresně neb poštovní money order, aneb draft na Omahu, Chicago neb New York. Vážně tato četná upozornění nedošla povšimnutí od všech předplatitelů a posud dochází nás osobní checky, aneb drafts na Lincoln, Sioux City, St. Joseph, Kansas City, Denver neb jiná místa. Na každý takový check neb draft štítají nám banky zdejším kolekcí 25 centů, což při zálece jednoho neb dvou dolarů činí ovšem poměrně ztrátu ohromnou. Kdybychom ze všeho předplatitelů měli ztratiti 10 až 25 procent, byla by to ztráta nenahraditelná a mimo to i zbytečná, neboť by z ní vyzískali hlavně jen banky. Money order na \$2.50 stojí pouze tři centy, když my ale máme ztratiti na checku 25 centů, jest tu ztráta 22 centů úplně zbytečnou. Opakujeme ještě jednou, že drafts na města západní, Lincoln, Sioux City, Denver, St. Joseph neb Kansas City podrobně jsou rovněž srážecí. Kdo nám zasílá částku větší, \$20 neb \$25.00, to ovšem může se státi checkem a proti tomu nezmámáme nic, byť bychom i toto ztrátu měli, neboť na obnos větší se snáze snese. Avšak když jsou to částky nepatrné, pak tvoří tato ztráta procento ohromné, kteréž nechceme, nemůžeme a nebudeme ztráceti. Upozorňujeme proto všechny, že kdo zasílá nám check na částku menší než \$20.00, budeme nuceni diskontu mu účtovat, totiž srazíme z checku částku takovou, jaká nám samým sražena bude a pouze zbytek použijeme k účelu k němuž check zaslán bude. Z venkovských pošt a míst, kde nejsou k dostání ani poukázky peněžní, ani drafts na Chicago neb New York, ani papírové peníze, učiní pp. předplatitelé nejlépe, když zasílou nám poštovní známky (kolky) 1 a 2 centové. Peněz ze kovové, nechtě zlaté, stříbrné, měděné neb niklové není radno zasílat, jelikož obyčejně cestou následkem své váhy proděnou obálku a někdy vypadnou a se ztratí. Nám jsou poštovní známky tak milé a vhod, jako hotové, jelikož musíme každotýdně za 20 dol. i více kolků hotové kupovati. Pravíme však, aby zasílány byly nám kolky 1 a 2 centové a ne 10 c. aneb větší.

Vyd. Pokroku Západu.

## Kalendář Nová Vlast

Máme dosud na ruce něco kalendářů NOVA VLAST pro rok 1895. Kalendáře tyto obsahují neobyčejně poutavé povídky, jež zajisté se zálibou čtenářů se shledají.

Kalendář tento zasíláme každému jenž nám zašle

15 centů.

## Věčný žid

Není díla, kteréž by v romanopisečtví tak poutalo všechny vrstvy čtenářů jako "Věčný žid." Jest to román světoznámý, který každý čte se zálibou. Toto velké dílo, štítající 1226 stran, jest nyní k dostání úplně za jediný dolar. Sešit na ukázkou pošle se ochotně zdarma každému, kdo oň požádá pod adresou

Kniheknas Am Omaha Neb

## Do Hutchinson, Minn.

Pan J. H. Havlík jest naším oprávněným jednatelem v Hutchinson Minn., a jest oprávněn všechny záležitosti týkající se našeho závodu vyřizovati. Vyd. Pok. Záp.

## NOVÉ ZPRÁVY DOMACÍ.

### Kronika událostí.

#### Nesmi opustit rezervaci.

Do Washingtonu došla v pondělí zpráva, že Indiáni kmene Iowa najmuli si v Indian Territory 15,000 akrů na rezervaci Kaw, kdež společně s kmenem tímto žiti zamýšleli a to z výstřelku nájemného z pozemků vlastních, jež bělohým pronajmouti zamýšleli. Odbohem indiánských záležitostí prohlášeno, že něco podobného úplně nemožným jest, ani Indiáni pozemky jednotlivě zaujmuté jediné tenkrát opustiti a na rezervaci jiného kmene odštěhovat se mohou, když by jim to kongresem povoleno bylo.

#### Prudkou vichřicí

navštíveny v úterý v noci státy východní a hlavně na pobřeží byla stla zvláště poctívána. Tak oznámováno z New Yorku, že rychlost vichřice 72 mil v hodině tam obnášela a že hlavně v Bay Ridge, Staten Island, Coney Island a na pobřeží Jerseyjském značné škody způsobeny. Několik lodí bylo vichřicí na břeh vehnáno a mužstvo jen s velkými obtížemi se zachránilo. Telegrafní spojení na mnoha místech bylo přerušeno a majetku železničnímu značné škody způsobeny. Podobné zprávy docházejí z Clevelandu, Pittsburgu, Bostonu, Buffala a míst jiných.

#### Smi vylučovat hostinské?

V St. Louis učiněny byly v úterý soudní kroky, jimiž zjištěno býti má, zda lože řádu Ancient Order of United Workmen právo mají vylučovati ze svých řad hostinské, kteří byli členy řádu onoho dřívě, než stanovily hlavním sjezdem opraveny v tom smyslu, že žádný hostinský ani obchodník s lihovinami členem býti nesmí. Hostinský Josef Schremp, kterýž členem německé lóže byl a před týdnem z řádu vyloučen byl proto, an v souhlase se stanovami povolání svého vzdáti se nechtěl, podal totiž obvodnímu soudu žádost o vydání soudního rozkazu, jímž by lože přinucena byla, opětně do svazku členstva jej přijmouti a slyšet o tom na 13. ledna ustanoveno.

#### Pravým anglickým "land-lordem"

musí býti v Castana, Ia., předseda tamní banky, M. A. Willey. Týž vlastně téměř veškerou půdu v Jordan Townshipu a v posledních dnech započal s kolektivním dlužného nájemného od nájemců svých, při čemž počítal si tak surově, že za dlužný obnos lidem i ty nejnuznější prostředky životní, ba i poslední kabát bral. To popudilo farmery tamní tou měrou, že ve středu příručního šerifa, kterýž jednoho z nájemců vyháněti přišel s provaaem v ruce přivítali a tento pouze rychlým svým nohoun dekovati má, že "povýšeni" ušel. Večer spálena byla na místě veřejně figura, Willeyho představující a veřejně prohlášováno, že jest-li v nemilosrdném svém vydráždění neustane, se zdravou kůží při nejbližší návštěvě nevyvážne.

#### Statistika obilín.

Newyorskou bursou obilní vydána v úterý výroční statistika, dle kteréž na bursě té prodáno za uplynulý rok celkem 1,665,208,000 bušlů pšenice. Nejvyšší cena, 84 centy, placena za pšenici 11. června a nejnižší, 55½ ct., 18. února. Kukuřice prodáno na bursě 148,707,000 bušlů; nejvyšší cena, 60½ ct., placena 23. května a nejnižší, 33½ ct., dne 16. prosince. Ovesa prodáno 57,625,000 bušlů, při nejvyšší ceně 35½ a nejnižší 20½ ct.

#### Zbytečné pronásledování.

Známý vůdce unie zřízenců železničních, v poslední velké stávce, Eugene V. Debs, kterýž, jak známo, pro neváznost rozkazů soudních již šestiměsíčně žalář si odseděl, není dosud se soudy spolkovými hotov a jak se podobá, bude ještě několikrát sedět, aby "důstojnost" soudu byla zachována. V týž asi čas, kdy v Chicagu pro neváznost rozkazu soudního, kterýž dopustil se tím, že stávkářům kladení překážek dopravě poštovní nezamezil, žalován byl, obžalován byl z tohož "zločinu" i v soudě spolkovém v Cincinnati, myslelo se ale, že když pro jednu a touže věc trest již si odseděl, žaloba tato padnouti se nechá. To ale ukázalo se býti omylem, neboť ve středu doručena mu obžaloba, dle kteréž do desíti dnů důvody podati má, proč by potrestán býti neměl. — To zdá se nám býti více než zbytečným pronásledováním, kteréž v řaděch dělnických a u všech rozumných lidí právě opačný výsledek míti musí a místo vážnosti soudní instituci na ští v neváznost přivéstí musí.

#### Ku krvavé srážce

mezi milicí a policí došlo na sylvestra v Bridgeport, Conn. Četa milice, co garda Kosciuskova známá, odbývala v síni Sadlerové výroční svůj ples, když tu pojednou do sálu četa policie se dostavila, aby tam pivo zabavila a pořadatele pro nedovolené prodávání lihovin zatkla. To bylo více, než miličáci snéstí mohli a proto vrhli se na policii se šavlími v ruce a přemožení byli teprve tenkrát, když policie posílila si přivozila. Celkem bylo 30 mužů vážně poraněno a 20 miličáků jest za mřížemi. — Na to bylo ještě pět jiných setí policí navštíveno a celkem přes 200 sudů piva zabaveno.

#### Srážka osobních vlaků

udála se v pondělí večer as 14 mil od Cincinnati na trati Baltimore & Ohio Southern dráhy, při čemž dva muži okamžitě usmrčeni a devět cestujících těžce poraněno. — Srážka zaviněna byla telegrafistou, kterýž opomenul strojvedoucímu vlaku Louisvillského oznámiti, aby v Delphi přejezdu vlaku druhého vyčkal.

#### Parostroje do Ruska.

Z Philadelphie oznámeno v pondělí, že parníkem Turrett odvezeno toho dne do Ruska dvacet železničních parostrojů, jež místo uhlím petrolejem vytápěny budou. Parostrojů těchto používáno bude na tratích dráhy zakaspické; druhá záležitost v témže počtu bude prý v lednu následovati.

#### Tlačilo ho svědomí.

Do Kansas City vrátil v úterý David Crockett Boggs, kterýž roku 1859 jakožto výběřel daní okresu Wyandotte zmizel, když byl dřívě \$5000 okresních peněz zpronevěřil a sice vrátil se za tím jedinkým účelem, aby částku zpronevěřenou i s úroky vyrovnal. Svědomí prý mu nedalo, aby zemřel bez vyrovnání poklesku svého a když by to úřady chtěly, jest prý volným, i trestu se podrobí, ač ovšem mnohem raději by byl, kdyby pouze peníze vyrovnati se to dalo.

#### Zvýšil mzdu.

Dolovnícká společnost New York a Cleveland Coal Co. připravila v Pittsburgu zaměstnancům svým přijemný dárek novoroční, ohlásila jim totiž dobrovolné zvýšení mzdy od tuny uhlí na 64 centy, což jest o 5 centů více, než jim dosud vypláceno bylo. Očekává se, že i ostatní společnosti v Pennsylvánii, Ohio, Indianě a Illinois podobně mzdu horníkům zvýší.

## Williams & Pivonka, korunáři se živým dobyt看em.

to má nejlepšího robitel a nejspolehlivější prodavače v jatčácích, žádáme farmery, aby nám dobytek ku prodeji zasílali. Spondence v řeči české neb anglické. Mladý dobytek k výkrmu zašle se na požádání. Za všecko se ručí.

Williams & Pivonka,

127-4f

Office: 117 Exchange Bldg., South Omaha, Neb.

## Nevrlost jest zvykem, nikoliv zlem.

Jest jednoduše nervosní slabostí. --- Užívejte Paine-ův Celery Compound.



"Nevrlost jest nemoc," praví vynikající jeden lékař v posledním čísle "North American Review." "Jest často," praví Dr. Edson, "výsledkem chorobného stavu, neb přemožení sil."

Z pravidla jsou to muži a ženy nervosní, kteří do této neblahé třídy upadají a cokoliv slabost nervosní odstraní, vyloučí zároveň tuto pokleslost mysle a nevrlost, jež tak často porušený nervový stav doprovází.

Lidé cinný život vedoucí potřebují něco k sesílení svých nervů a zásobení jich čerstvou, červenou krví. Jsou to vzdorující nervy domácími povinnostmi přetíženy a stálým pohybováním se uvnitř ochablé, kteréž nervovou sílu tak mnoha žen seslabují.

Prof. Edward E. Phelps, M.D., LL.D., věnoval lékařskému světu výsledek svých dlouholetých studií, léčení nervů věnovaných. Prostředek jím ku znovu sesílení umdlených nervů vynalezený jest znám po celém světě jako Paine-ův Celery Compound a těš se dobré pověsti u praxi provádějících i domácích lékařů.

Nervový rozruch a vysílení nastane," praví lékaři, "leč by stfediako nervstva zásobeno bylo rychle potřebnou potravou."

Paine-ův Celery Compound jest tímto slavným zásobitelem a vzušovatelem nervstva. Působením jeho celá soustava těla nabývá nové zásoby čerstvé potraviny nervové a tělo dostane svou dřívější pružnost a sílu, bez kteréž nemůže býti ani zdraví, ani štěstí. Nedostatkem nervové síly dohnání jsou lidé k zoufalství, melancholii, ano i k sebevraždě.

Tisíce dopisů jako jest následující od paní Lizzie Arnott, z Mansfield, Ohio, dochází majitele Paine-ova Celery Compound každý měsíc v roce.

"Využívala jsem dvě láhve Paine-ova Celery Compound pro nervosnost a shledala jsem v něm velkou úlevu. Jest to v pravdě podivuhodný lék. Jest mi lépe a nyní již žádný lék neužívám."

#### Stávkují znova.

Ve Philadelphii vypukla ve čtvrtek znova stávka zřízenců পুলিশních dráh a to následkem toho, že společnost při brauf starých dělníků stavěla si požadavek, by unie své se zřekli a do tak neučinil, do práce vzat nebyl.

#### Nový Vilém Tell.

V Hot Spring, Ark., postřelen byl v úterý nebezpečně "Arizona Charley", s cirkusem jedním cestující. Týž důvěřoval mistrnosti ve střelbě jednoho přítele tou měrou,

že dovolil mu na sněhovou kuli, na hlavě mu postavenou, si zaměřiti. Týž skutečně také se trefil, ne ale sněhové kule, nýbrž hlavy, tak že "Charley" bude rád, když nyní životem vyvážne.

\* V St. Louis udál se ve čtvrtek v č. 309 druhá ulice výbuch ve skladišti prskavek, při čemž 3 osoby zabity, 2 smrtelně a 31 těžce poraněno a 4 se pohřešují. Mezi zabitými jest krajan Jos. Chmelf a mezi pohřešujícími se Josef Javůrek.